



Náš Adonai

TÝŽDENNÍK RÍMSKOKATOLÍCKEJ FARNOSTI NIŽNÝ HRUŠOV

18. ROČNÍK

4.2.2024

5

Posolstvo Svätého Otca Františka na 32. svetový deň chorých 11. február 2024

***„Nie je dobre byť človeku samému“.
Liečiť chorých uzdravovaním vzťahov***

„Nie je dobre byť človeku samému“ (Gn 2, 18). Boh, ktorý je láska, hneď na začiatku stvoril človeka pre spoločenstvo a vložil do jeho bytosti vzťahový rozmer. Náš život, formovaný na obraz Trojice, sa má plne realizovať v dynamike vzťahov, priateľstva a vzájomnej lásky.



Sme stvorení, aby sme žili spoločne, nie sami. A práve preto, že tento plán prežívania spoločenstva je tak hlboko vpísaný do ľudského srdca, nás skúsenosť opustenosti a samoty desí, je pre nás bolestná, dokonca neľudská. O to viac v čase, keď prežívame vlastnú krehkosť, neistotu a stratu bezpečia, ktoré sú často dôsledkom nástupu vážnej choroby.

Myslím napríklad na tých, ktorí boli počas pandémie Covidu-19 strašne osamelí: pacienti, ktorí nemohli prijímať návštevy, ale aj sestry, lekári a pomocný personál, ktorí boli prepracovaní a pritom zavretí v izolácii na oddeleniach. A samozrejme, nezabúdajme na tých, ktorí museli osamote čeliť hodine smrti, hoci v starostlivosti zdravotníckeho personálu, ale ďaleko od svojich rodín.



S bolesťou spoločným s utrpením a osamelosťou tých, ktorí sa následkom vojny a jej tragických dôsledkov ocitli bez podpory a pomoci: vojna je najstrašnejšia zo sociálnych chorôb a najvyššiu cenu za ňu platia tí najkrehkejší ľudia.

Je však potrebné zdôrazniť, že aj v krajinách, ktoré sa tešia mieru a majú viac prostriedkov, prežívajú ľudia obdobie staroby a choroby často v osamelosti a niekedy dokonca v opustenosti. Táto smutná skutočnosť je predovšetkým dôsledkom kultúry individualizmu, ktorá vyzdvihuje výkon za každú cenu a pestuje mýtus výkonnosti. Zároveň sa stáva ľahostajnou, ba dokonca bezohľadnou, keď už ľudia nemajú silu, aby držali krok. Stáva sa kultúrou vyradovania, v ktorej „ľudia už nie sú vnímaní ako prvoradá hodnota, ktorú treba rešpektovať a chrániť, najmä ak sú slabí alebo hendikepovaní – v prípade, že *„ich ešte netreba“*, ako pri nenarodených deťoch, alebo *„ich už netreba“*, ako pri starých ľuďoch“ (enc. *Fratellitutti*, 18). Žiaľ, takéto myslenie preniká aj do niektorých politických rozhodnutí, ktoré nie sú zamerané na dôstojnosť ľudskej osoby a jej potreby, a nie vždy uprednostňujú stratégie a zdroje potrebné nato, aby sa každej ľudskej bytosti zaručilo základné právo na zdravie a prístup k zdravotnej starostlivosti. Opustenosť týchto krehkých ľudí a ich osamelosť podporuje aj to, že starostlivosť o chorých sa obmedzuje len na zdravotnícke služby, a nie je rozumne sprevádzaná aj „*terapeutickým spolenectvom*“ medzi lekárom, pacientom a rodinnými príslušníkmi.



Bude užitočné, ak si znovu vypočujeme tieto slová Biblie: „*Nie je dobre byť človeku samému!*“ Boh to hovorí na samom začiatku stvorenia a odhaľuje nám tak hlboký zmysel svojho plánu s ľudstvom, ale aj smrteľnú ranu spôsobenú hriechom, ktorý sa medzitým vkráda a vyvoláva nedôveru, zlomy, rozdelenia a tým aj izoláciu. Hriech ovplyvňuje človeka vo všetkých jeho vzťahoch: s Bohom, so sebou samým, s druhými, so stvorením. Takáto izolácia spôsobuje, že strácame zmysel života, oberá nás o radosť z lásky a spôsobuje, že vo všetkých rozhodujúcich etapách života prežívame ťaživý pocit osamelosti.



-pápež FRANTIŠEK-
- pokračovanie v budúcom čísle-

Ekonomické okienko

Ktosi raz povedal tieto slová: „*Kde je vôľa, tam je aj cesta.*“ Týmito slovami by som chcel začať svoje úprimné poďakovanie v mene svojom, ako aj veriacich filiálky z Rakovca – Obecnému úradu Rakovec nad Ondavou – menovite starostovi obce MVDr. Petrovi Olejníkovi a poslancom obce za veľmi promptné poskytnutie finančnej dotácie z rozpočtu obce na opravu zvonov filiálneho kostola. Starosta obce nielen prisľúbil pomoc, ale spolu s poslancami sľub aj naplnili - schválených 1 500 € sme najprv potvrdili písomnou zmluvou 24.1.2024 a na filiálny účet dotácia došla dňa: 30.1.2024.

Našu vďaku chcem prejaviť aj tým, že dňa 11. februára budem v Rakovci nad Ondavou slúžiť sv. omšu za starostu obce a poslancov.

Farský účet Nižný Hrušov zostatok k 1.2.2024 - 2 940,87 €.

Od posledného ekonomického okienka sme mali tieto vyššie výdavky : nedoplatok plyn kostol 3 112,56 €, nedoplatok elektrina fara: 4 194,80 €

Prijmy v mesiaci január: Zbierka na kostol a energie 21.1.2024 – 1 331,60 €, preplatok plyn fara - 3 801,10 €, Ročný príspevok na faru z filiálky Rakovec na rok 2024: 500 €. Dary na účet: Bohuznáme rodiny 120 €, Bohuznáma Adriana 10 €, Bohuznáma Anna 50 €, Bohuznáma Antonia 50 €. Pán Boh zaplať za milodary.

Stav pôžičky z Arcibiskupského úradu - v mesiaci január sme splatili 200 €, zostatok 12 800 €.

IBAN farský účet Nižný Hrušov: SK43 0900 0000 0001 0788 8740.

Účet Rakovec na Ondavou - zostatok k 1.2.2024: 20 406,69 €.

Prijmy: preplatok plyn: 402,94 € výdavok 500 € - príspevok na farnosť pre rok 2024.

V mesiaci február očakávame výdavok – oprava zvonov: 3 300 €

IBAN účet Rakovec nad Ondavou: SK56 0900 0000 0050 7407 3942.

-duchovný otec Jozef-

"Čo sa týka ľudských záležitostí, treba sa uspokojiť s vykonaním najlepšieho možného a ostatné zveriť Prozreteľnosti, ktorá dá na poriadok chyby a nedostatky človeka."

blahoslavený pápež PIUS IX. pápež



Sväté omše

5.2.	Pondelok <i>Sv. Agáta</i>	Kaplnka sestier		ZBP Martin Eliáš
6.2.	Utorok <i>Sv. Pavol Miki</i>	Nižný Hrušov	18:00	ZBP pre Adrianu s rod.
7.2.	Streda	Rakovec	16:30	+ Mária,, Anna, Michal, Andrej, Slávka
		Nižný Hrušov	18:00	+ Vasiľ
8.2.	Štvrtok <i>Sv. Jozefína Bakhita</i>	Kaplnka sestier		Pro populo
9.2.	Piatok	Nižný Hrušov	18:00	+ Jozef Soták 1. výr.
10.2.	Sobota <i>Sv. Školastika</i>	Nižný Hrušov	8:00	+ Marián Majerník
11.2.	6. nedeľa v období cez rok	Rakovec	8:30	Za starostu obce a poslancov
		Nižný Hrušov	10:00	ZBP Juraj Varga „70“

- ❖ V sobotu odchod autobusu na sánkovačku do Vysokých Tatier o 6:00 hod. od kostola.
- ❖ V nedeľu 11.2. je 32. Svetový deň chorých – sv. pomazania chorých budem chorým a tým, ktorým sa zhoršil zdravotný stav vysluhovať po sv. omšiach.



Farský týždenník Náš Adonai vydáva pre vnútornú potrebu farnosti:
Rímskokatolícka farnosť Najsvätejšieho Tela Pána Nižný Hrušov
Príspevky a komentáre - maximum 20 riadkov - posielať na: faraniznyhrusov@gmail.com
Za pravopisnú a jazykovú úpravu zodpovedá autor článku. Fotografie: zdroj internet a archív farnosti.
Tel: 0940 985 336